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Bolzano, 25 novembre 2024

InterrogazionenM/XVII

Investimenti dei fondi di previdenza complementare regionali e di Euregio Plus SGR
in relazione ai bond Alperia e agli obiettivi di sviluppo sostenibile

Alperia, multiutility altoatesina, ha recentemente emesso un green bond per un ammontare
massimo di 250 milioni di euro, chiuso anticipatamente per alta domanda il 22 maaaio 2024. II

prestito obbligazionario, con durata di 5 anni, tasso fisso annuo lordo del 4,75% e accessibile a
partire da un minima di 1.000 euro, e destinato a finanziare e rifinanziare progetti legati alia
produzione di energia da fonti rinnovabili e alia transizione energetica, in coerenza con I'obiettivo di
raggiungere il Net Zero entro il 2040.

La societa Pensplan Centrum S.p.A., istituita nel 1997, opera in collaborazione con i fondi di
previdenza complementare regionali, tra cui il negoziale Laborfond e i fondi aperti ITAS, Pensplan
Profi, Pensplan Plus e Raiffeisenfond, offrendo loro servizi amministrativo-contabili gratuiti e attivita
di formazione, informazione e consulenza.

Euregio Plus S.G.R., partecipata da Pensplan Centrum e dalle Province autonome di Trento e
Botti Izano, gestisce fondi di investimento alternativi a sostegno dell'economia reale, investendo
parte del capitals di Pensplan Centrum e coinvolgendo i fondi pensione e altri soggetti del
territorio.

In occasione dell'audizione del 25 novembre 2024 presso la Commissione parlamentare di
controllo sull'attivita degli enti gestori di forme obbligatorie di previdenza e assistenza sociale, il
Ministro dell'Economia e delle Finanze, Giancarlo Giorgetti, in relazione al sistema della
previdenza integrativa ha evidenziato la necessita di: 1) ampliare e rendere piu efficienti i mercati
italiani dei capital! per migliorare la resilienza del sistema economico e diversificare Ie fonti di
finanziamento; 2) favorire politiche di investimento da parte degli enti previdenziali e dei fondi
pensione che bilancino la ricerca di rendimento con la salvaguardia dell'interesse generate.

Tutto cio premesso,

si interroga la Giunta regionale per sapere:

1. Se sia a conoscenza di eventual! sottoscrizioni dei green bond Alperia da parte dei fondi di
previdenza complementare regionali partner di Pensplan Centrum o da parte di Euregio
Plus SGR e, in caso affermativo, quale sia I'entita delle quote sottoscritte;

2. se e con quali modalita vengano effettuate valutazioni per coniugare nelle politiche di
investimento del fondi regionali e di Euregio Plus SGR la ricerca del rendimento con la
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salvaguardia dell'interesse generale, in coerenza con quanta dichiarato dal Ministro
dell'Economia e delle Finanze in sede parlamentare;

3. se e con quali modalita gli investimenti dei fondi di previdenza complementare regionali e di
Euregio Plus SGR tengano conto degli obiettivi di sviluppo sostenibile adottati dalle
Province autonome di Trento e di Bolzano e della necessita di garantire meccanismi di
accountability rispetto a tale questione.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

I consiglieri regionali
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